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e Vorverkauf Badekarten
wﬁ;% 19.04.-29.04.2022 im Deizisauer Freibad

=hntscheuer

im Kelterhof 7

VVK - Offnungszeiten Freibadkasse

jeden Dienstag Montag, Dienstag, Donnerstag, Freitag 09:00 - 13:00 Uhr
Dienstag- und Mittwochnachmittag 14:00 - 18:00 Uhr
= E‘ i g Zudem sind wir auch am
At ool N Samstag, 23.04.2022 von 09:00 - 12:00 Uhr
N§ E P oY
ol 3 fiir Sie da.
=
a E Bitte bringen Sie lhre Freibadausweise zum Aktivieren mit. Die Preise fiir die Saison- und Familienkarten
:-" E kénnen an der Freibadkasse sowohl BAR als auch mit EC-KARTE bezahlt werden.
Ol
Cl Vorverkauf vom 19.04. bis 29.04.2022 Regular  Vorverkauf
Kinder und Jugendliche vom vollendeten 6. bis zum 38,00 € 34,20 €
Sonntag, 24. Apr|| vollendeten 18. Lebensjahr, Schiiler und Studenten sowie Teil-

nehmer am Bundesfreiwilligendienst oder freiwilligen sozialen
Jahr (auf Nachweis bis max. 27 Jahre)

Erwachsene 81,00 € 72,90 €

Familienkarten
(Kinder und Jugendliche vom vollendeten 6.

bis zum vollendeten 18. Lebensjahr)

Ehepaare mit Kindern:

atz, Deizisay Je Eltemnteil 63,00 € 56,70 €
1. Kind: 24,00 € 21,60 €
2. Kind: 19,00 € 17,10 €
ab dem 3. Kind frei

sicau ladt ein 2U¢

Der é% Musikverein Del

ab 10:30 URr auf dem parkepl

Sonntag’ 1. Mai Wichtig: Fir den Ersterwerb einer Saison- oder Familienkarte bendtigen wir von lhnen und/oder |hren
Familienangehérigen ein Pass- bzw. gut erkennbares Portrétfoto in der GroRRe von ca. 2,5 cm auf 3,0 cm.
Bitte bringen Sie Ihr/e Bild/er zum Kauf einer Saison- oder Familienkarte mit.

B Beim Ersterwerb einer Saison- oder Familienkarte haben Sie zusatzlich die Mdglichkeit, diese vorab per Mail zu

z "t '3! Dl bestellen. Senden Sie dazu eine E-Mail an freibad@deizisau.de mit folgenden Angaben: Vor- und Nachname,

zeft flr BUC”EHE?' Anschrift, Geburtsdatum, Pass- bzw. gut erkennbares Portratfoto in der GroRe von ca. 2,5 cm auf 3,0 cm und

unter Angabe des Abholtages sowie mit der Bitte um Mitteilung Ihrer Telefonnummer fir eventuelle Ruckfragen.

GESCthhteﬂ Die Saison- oder Familienkarte muss wihrend des Vorverkaufs zu den angegebenen Offnungszeiten im
Freibad abgeholt und bezahlt werden, ansonsten verfallt die Karte.

Das Freibad &ffnet am 01.05.2022. Die Offnungszeiten sind tiglich von 09:00 — 19:00 Uhr. Auf die
Schlechtwetterregelung wird hingewiesen. Auch in der Badesaison 2022 wird das Angebot fiir Friihschwimmer
fortgesetzt. Jeden 1. Freitag im Monat 6ffnet das Deizisauer Freibad bereits um 07:00 Uhr die Pforten. In den
Monaten Juni, Juli und August ist das Bad jeweils mittwochs bis 20:00 Uhr gedffnet.

at.
1!I;-&

Birgermeisteramt Deizisau

Montag, 2. Mai Thomas Matrohs
Birgermeister
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Ukraine-Hilfe DEIZISAUg "
...einfach gut
Die Gemeindeverwaltung erhilt aktuell viele Anfragen zu /
auslanderrechtlichen Fragestellungen und vor allem, wie den Gefliichteten

aus der Ukraine geholfen werden kann.

“

Das Justizministerium veroffentlicht auf seiner Website unter www.justiz-bw.de und unter
www.migration-bw.de/ukraine Informationen zu aufkommenden Fragestellungen im
Zusammenhang mit den aktuellen Flichtlingsbewegungen.

Weitere Informationen, wie den Menschen aus der Ukraine méglichst sinnvoll geholfen
werden kann, finden Sie auf der Website des Landratsamtes Esslingen unter:
https://www.landkreis-esslingen.de/start/landkreis/ukrainehilfe.html

Auslanderrechtliche Fragestellungen

Das Ministerium der Justiz und fir Migration Baden-Wiirttemberg hat auf seiner Homepage
einen FAQ-Katalog zu aufnahme-, leistungs- und aufenthaltsrechtlichen Fragen rund um die
Ukraine veroffentlicht. Angesichts der insgesamt dynamischen Situation werden die Seite
und die enthaltenen Informationen stetig aktualisiert. Dartiber hinaus sind auf der Seite
»Weiterfiihrende Informationen” wie ein Link zu den entsprechenden Seiten des BAMF und
des Auswartigen Amts enthalten.

Weitere Informationen finden Sie unter unter: www.migration-bw.de/ukraine
oder auf der Seite der zustandigen Auslanderbehorde des Landratsamtes Esslingen:
https://www.landkreis-esslingen.de/13965145.html

Bereitstellung von Wohnraum

Sofern Sie sich vorstellen konnen, Gefliichtete aufzunehmen, mochten wir Sie bitten, das
Formular ,Angebot Wohnraum fiir Gefllichtete” ausgefiillt an krisenstab@deizisau.de zu
Ubersenden. Sie erhalten infolgedessen eine Riickmeldung seitens des Landkreises oder der
Gemeindeverwaltung.

Sofern Sie bereits Gefllichtete aus der Ukraine bei sich aufgenommen haben, bitten wir Sie,
dies in unserem Biirgerbtro (Tel.: 07153 — 7013 0, E-Mail: post@deizisau.de) zu melden,
damit im Landkreis ein Uberblick {iber die bereits vorhandenen Personen und deren
Bedarfe gewonnen werden kann.

Spenden und Mithilfe

Weitere Informationen und die Kontaktdaten des Hilfsnetzwerkes Ukraine finden Sie auf
den folgenden Seiten.

Fiir die Mithilfe und die gemeinsame Bewadltigung dieser Aufgabe diirfen wir uns sehr
herzlich bedanken.
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Angebot Wohnraum fiir Gefliichtete “
Angaben zu lhrer Person
Anrede
Vorname
Nachname

Telefonnummer
(tagsliber erreichbar)
E-Mail

Angaben zum angebotenen Wohnraum
StraRe und Hausnummer
Postleitzahl und Ort

Art des Wohnraums

Haus [ Wohnung [
Anzahl der Zimmer
Flache in Quadratmetern
Grundriss der Raume [] als Anlage beigeftigt (optional)
Frihestmogliche Vermietung ab
Vermietung langstens moglich bis
(optional)

Anzahl der Personen, die
untergebracht werden kénnen

Ist eine kostenlose Uberlassung Ja L]
vorstellbar? Nein [

Weitere Anmerkungen/ Riickmeldungen:
(bspw. fir welche Art von Personen sich der Wohnraum besonders eignet (Einzelpersonen, Familie))

Vielen Dank fur lhre Unterstiitzung!
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Aktuelle Informationen zu Corona g g *

Ortliche Informationen erhalten Sie immer aktuell Gber unsere Internetseite: ‘

Gemeinde Deizisau
www.deizisau.de

Weitergehende Informationen zur aktuellen Lage und den geltenden Regelungen im
Zusammenhang mit dem Coronavirus finden Sie u.a. auf den folgenden Internetseiten:

Land Baden-Wiirttemberg
www.baden-wuerttemberg.de

Sozialministerium Baden-Wiirttemberg
www.sozialministerium.baden-wuerttemberg.de

Landkreis Esslingen
www.landkreis-esslingen.de

Robert-Koch-Institut
www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges Coronavirus/nCoV

Come
together

1Z1SalU

Immer dienstags ab 16 Uhr
in der Zehntscheuer
im Kelterhof 7

BIutenumgang

Miteinander sprechen,
in der Muttersprache,
vielleicht Gber den derzeitigen Alltag,
vielleicht Gber Erinnerungen,

einen Kaffee oder ein Kaltgetrank genieRen, Sonntag’ 24. Aprll
dabei auch neue Menschen kennenlernen... 11:00 Uhr

ohne Anmeldung, Inges MOSte

ohne Kostenbeitrag.

OGV De

. Den Friihling begriiBen
Es freut sich auf euer und Ihr Kommen: . . .
Das Zehntscheuer-Team beim BlutenspaZIergang.

Unser Kontakt: Zehntscheuer Deizisau. Im Kelterhof 7,

Tel. 701370, info@zehntscheuer-deizisau.de AUfgrund der vaienebeStimmungen
Wir sind Mitmacherinnen und Mitmacher bei Ukrainehilfe Deizisau und dieses Jahr nOChmals Ohne BeWirtung.

eine Einrichtung des Kreisjugendrings Esslingen e.V. und der Gemeinde Deizisau.




Amtsblatt der Gemeinde Deizisau - Freitag, 22. April 2022 - Nr. 16

i,
i
e

4 Musikverein Deizisau prasentiert:

alire

. i sikverein
:ﬂl Deizisau e.V.

Die Ausstellung kann ab sofart im Foyer des
Rathauses zu den reguldren Offnungszeiten
besichtigt werden

Ausstellungsinhalt:

- Dokumente zu den Anfangen des Musikvereins

- Verschiedene Uniformen

- 100 Jahre Musikverein in Bildern

- weitere historische Dokumente und Vereins-
utensilien

Highlights:

- fiir das leibliche Wohl ist wie immer bestens
gesorgt

- Live-Musik durch den Musikverein Deizisau

- Hupfburg fir unsere kleinen Gaste

- im Rathaus kann die Ausstellung ,,100 ﬁlﬁﬁm

Dedzisau e,

Jahre Musikverein" besucht werden

b
g '/:‘.J CEIZISAL

Zelt ciir 'IISUCHERE'I/
-

®

-~
——
e

N

Wir lesen frohliche, spannende, tierische, lustige oder
einfach tolle Bilderbicher vor.

Fiir Kinder ab 4 Jahren

Wann und wo?

Montag, 2. Mai um 15.30 Uhr

in der Biicherei

Im Anschluss gibt es noch eine gemeinsame
Bastelaktion

Damit wir besser planen kdnnen, melden Sie bitte lhre Kinder zur Aktion an!

Gerne diirfen die Kinder eigene Schere und Klebestift mitbringen.

Selbstbehauptung / Selbstverteidigung

fiir Mddchen

dreitdgiger Praxiskurs
fiir Mddchen von 8-10 Jahren

,Ich bin stark!

- Was mir nicht gefillt,
lass ich mir nicht gefallen!"

Freitag, 13.05.2022 bis Sonntag, 15.05.2022,
freitags 14 bis 17.30 Uhr,
samstags und sonntags 10 bis 13.30 Uhr

Zehntscheuer Deizisau

Fast jedes Mddchen erlebt Situationen, die nicht o.k. sind.

In diesem Kurs spiirst du sowohl deine Kraft, als auch deine Grenzen.

In Wahrnehmungs- und Rollenspielen, lernst du fiir dich einzutreten und Grenzen zu
setzen. Wenn diese Grenzen iiberschritten werden, lernst du dich zu wehren, zu
schiitzen und dir Hilfe zu holen.

Bei dem Kurs wird auf die Einhaltung der Corona-Verordnung der Kinder- und
Jugendarbeit streng geachtet.

Leitung: Gabi Spith, Selbstbehauptungstrainerin, Tiibingen
Kostenbeitrag: 40 Euro

Anmeldung in der Zehntscheuer Deizisau, Tel. 07153-701370 oder
per Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de

Anmeldeschluss: Freitag, 6. Mai 2022

Die Zehntscheuer ist eine Einrichtung des Kreisjugendrings Esslingen e.V..
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Amtliche Bekanntmachungen

Deizisau ist eine moderne und wirt-
schaftlich starke Gemeinde mit einer
Vielzahl an Angeboten. Fiir die Eréffnung
der vierten Gruppe unseres Kinderhauses
Himmelblau suchen wir lhre Verstarkung.

KINDERH AMW
N

Padagogische Fachkrafte (m/w/d)

ey -
WDEEISA f

cinfach gul”

ab 09/2022 in Voll-/Teilzeit bis S 8a TV6D SuE

lhre padagogische Arbeit bedeutet fiir Sie, dass

.. die Interessen und Bediirfnisse der Kinder sowie die
vertrauensvolle Zusammenarbeit mit den Familien im
Mittelpunkt Ihres padagogischen Handelns stehen.

.. Partizipation mehr als nur ein Begriff in der Konzeption ist,
sowie Ko-Konstruktion und wertschatzendes Arbeiten auf
Augenhdhe gelebt wird.

... die Beobachtung und Dokumentation der Entwicklung der
Kinder wichtige Qualitdtsmerkmale sind.

... Portfolioarbeit mit den Kindern zum Erlebnis wird.

... die padagogische Konzeption und das Schutzkonzept die
Grundlage lhres padagogischen Handelns sind.

... das Arbeiten im Team stets eine Bereicherung ist.

Fir die Tatigkeit erwarten wir lhre Qualifikation als staatlich
anerkannte padagogische Fachkraft nach § 7 KiTaG.

Unsere Einrichtung

Das Kinderhaus Himmelblau ist eine viergruppige Einrich-
tung in kommunaler Tragerschaft fiir bis zu 74 Kinder im
Alter von einem Jahr bis zum Schuleintritt. Die Betreuungs-
zeiten sind taglich von 7 Uhr bis 17 Uhr mit VO und GT

(im Schichtsystem). Seit Februar 2022 ist das Kinderhaus
Himmelblau zun&chst mit drei Gruppen in Betrieb, die
vierte Gruppe wird im September 2022 eréffnet.

Unser Angebot

Wir bieten Ihnen eine vielféltige und abwechslungsreiche
Tatigkeit mit Gestaltungsspielrdumen, einen modernen
Arbeitsplatz mit digitaler Ausstattung, regelmaRige Fort-
und Weiterbildungsméglichkeiten sowie ein unbefristetes
Arbeitsverhaltnis im 6ffentlichen Dienst mit einer leistungs-
gerechten Vergilitung nach TV6D und zusatzlicher Altersver-
sorgung.

Haben Sie noch Fragen? Wir freuen uns darauf, mit [hnen
in Kontakt zu kommen! Unsere Einrichtungsleitung, Frau
Marsch 07153/6106 280 und unsere Sachgebietsleitung
Personal & Organisation, Frau Steinsberger 07153/7013 32
stehen gerne fiir weitere Informationen zur Verfiigung.
lhre aussagekréaftigen Bewerbungsunterlagen senden Sie
bitte bis zum 08.05.2022 in einem zusammengefiigten
PDF-Dokument (max. 4 MB) per Mail an:

bewerbung@deizisau.de
Nach Abschluss des Auswahlverfahrens werden lhre Bewerbungs-
unterlagen datenschutzkonform vernichtet.

Gemeindeverwaltung

Blrgermeisteramt Deizisau

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau

Telefon: 07153/7013-0

Telefax: 07153 /7013-40

E-Mail: post@deizisau.de

Internet: www.deizisau.de

Offnungszeiten

Mo., Di., Do., Fr. 8.00 - 12.00 Uhr

Dienstag 14.00 - 18.00 Uhr

Mittwoch geschlossen

Landkreis

Landratsamt Esslingen

Wettbewerb Klimahaus Baden-Wiirttemberg
2022 gestartet

Die vom Landkreis Esslingen lancierte Kampagne ,Kli-
mahaus Baden-Wiirttemberg” geht in die zweite Runde.
Mit dem Giitesiegel zeichnet der Landkreis Esslingen
Wohngebdude aus, die nach zukunftsweisenden ener-
getischen Standards gebaut oder renoviert wurden.
Klimahauser fiir die Zukunft

Bei dem Wettbewerb werden besonders energieeffiziente
Neubauten und ambitionierte Sanierungen im Landkreis Ess-
lingen. Teilnahmeberechtigt sind Wohngebdude, die nach
dem Standard KfW-Effizienzhaus 55, KfW-Effizienzhaus Denk-
mal und besser saniert oder als KfW-Effizienzhaus 40 und bes-
ser neu gebaut worden sind. Die BaumafBnahme darf maximal
10 Jahre zuriickliegen. Matthias Rauch, Projektmanager bei
der Klimaschutz- und Energieagentur Baden-Wirttemberg
(KEA-BW) ordnet ein:,Der hohe Standard ist ambitioniert aber
erforderlich, wenn wir uns ernsthaft dem Klimawandel stellen
wollen. Das Land Baden-Wiirttemberg hat als Richtschnur des
politischen Handelns das Landesziel klimaneutral bis 2040
vereinbart, EU-weit heiflt die Vorgabe klimaneutral bis 2050
einschlieBlich des gesamten Gebaudebestands!”

16 Hausnummern iibergeben

Bereits Ende Januar 2022 sind die ersten 16 Klimahauser
im Landkreis Esslingen pramiert worden. Die Hauseigen-
timerinnen und -eigentiimer erhielten ein hochwertiges
Hausnummernschild mit Landessignet und Kreislogo, zu-
dem eine Urkunde sowie ein kleines Prasent. Die pramierten
Gebdude haben nachstes Jahr die Chance auf eine weitere
Auszeichnung beim Wettbewerb ,Haus der Zukunft”. Dabei
werden unter allen pramierten Hausern aus den Jahren 2021
und 2022, die nachhaltigsten und innovativsten Klimahau-
ser ausgezeichnet.

Mehr als 200 Klimahauser landesweit

Seit langerem gibt es in Baden-Wirttemberg die spezielle
Hausnummer fiir energiesparende Eigenheime. Entwickelt hat
das Guitesiegel die Klimaschutz- und Energieagentur Baden-
Wirttemberg (KEA-BW), die Schirmherrschaft hat das Landes-
umweltministerium Gbernommen. Bisher tragen im Land be-
reits mehr als 200 Wohngebdude das Landessiegel und werben
so dauerhaft fir zukunftsweisendes Bauen und Sanieren.

Teilnahme

Einwohner, Wohnbaugesellschaften, Architekten und Ener-
gieberater mit geeigneten Projekten im Landkreis Esslingen
kdnnen mitmachen. Die Teilnahme ist kostenfrei. Der Teil-
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nahmebogen ist unter www.landkreis-esslingen.de (Such-
begriff: Klimahaus) (https://www.landkreis-esslingen.de/
site/LRA-ES-Internet-2019/node/18390728?QUERYSTRING=
klimahaus) zu finden, kann digital ausgefiillt und dann aus-
gedruckt werden. Das Formular muss unterschrieben und
dann zusammen mit einem Nachweis flir den energetischen
Standard des Gebdudes (z. B. Energiebedarfsausweis) per
Mail oder Post an die Stabsstelle Klimaschutzim Landratsamt
geschickt werden. Weitere Information gibt die Klimaschutz-
managerin Dr. Christine Griebel, unter Telefon 0711/3902-
43962 oder per E-Mail: griebel.christine@lra-es.de.

Guido Kenner wird neuer Kreisbrandmeister
und Leiter im Amt fiir Katastrophenschutz
und Feuerloschwesen

Der Verwaltungs- und Finanzausschuss im Kreistag hat
Guido Kenner zum Kreisbrandmeister bestellt und zu-
gleich zum Leiter fiir das Amt fiir Katastrophenschutz
und Feuerloschwesen gewahlt. Der 48-Jdhrige tritt am
01. August 2022 die Nachfolge von Bernhard Dittrich an,
der sich Ende Juliin den Ruhestand verabschiedet.

»Mit der Bestellung von Guido Kenner zum Kreisbrandmeis-
ter haben wir einen erfahrenen und auch von seinen Kolle-
gen sehr geschatzten Nachfolger fiir den scheidenden Kreis-
brandmeister gefunden’, sagt Landrat Heinz Eininger nach
dem einstimmigen Beschluss des Ausschusses. Und mit der
Verbindung der Tatigkeit als Kreisbrandmeister mit der Lei-
tung des Amts fiir Katastrophenschutz und Feuerléschwe-
sen habe man in der Vergangenheit sehr gute Erfahrungen
gemacht. ,Daran wollen wir anknipfen’, sagt Eininger. Ken-
ner arbeitet bereits im Landratsamt, er ist seit 2018 im Amt
far Katastrophenschutz und Feuerléschwesen als Brand-
schutzsachverstandiger tatig.

Bereits im Februar dieses Jahres hatten sich die Feuerwehr-
kommandanten des Landkreises Esslingen nach der nach
Feuerwehrgesetz Baden-Wirttemberg erforderlichen An-
horung einstimmig fiir diesen Bewerber als kiinftigen Kreis-
brandmeister ausgesprochen. Die entsprechende Bestel-
lung erfolgte im Verwaltungs- und Finanzausschuss mit der
Wahl zum Amtsleiter.

Sonstige offentliche Mitteilungen

47
[ ]
Fundsachen

Wir bedanken uns bei den ehrlichen Findern.
Eigentumsanspriiche kénnen bei der Gemeindeverwaltung
Deizisau im Biirgerbiiro zu den jeweiligen Offnungszeiten
geltend gemacht werden.

1 Bobby-Car

Jubilaen

%y

Sie mochten |hr Ehejubildum zum 50., 60., 65., 70., 75., ...
Jahrestag bekanntgeben?

Auf unserer Internetseite unter www.deizisau.de/
engagierter+service/formular finden Sie die entsprechen-
den Vordrucke fir eine Veroffentlichung. Gerne bekommen
Sie diese auch auf Nachfrage im Rathaus.

Wir wiinschen unseren Jubilaren einen schoénen Festtag,
Gesundheit und fiir die Zukunft alles erdenklich Gute.

Altersjubilare

Sie mochten |hren runden Geburtstag bekannt geben?
In unserem Biirgerbiro oder auf unserer Internetseite unter
www.deizisau.de/engagierter+service/formular finden Sie
die entsprechenden Vordrucke fiir eine Veroffentlichung.

Standesamtliche Nachrichten

&

Sterbefille

18.03.2022 Aloysius Behlau, Palmscher Garten 1,
Deizisau, 88 Jahre

Margarete Ulmann-Hafele, Neckarstrale 3,
Deizisau, 91 Jahre

Elise Hoffmann, Neckarstral3e 14,

Deizisau, 101 Jahre

31.03.2022

11.04.2022

Beratungsstelle fiir Senioren

Senioren
Beratung

Sie kdnnen uns barrierefrei in der Esslinger StraBe 7 wie folgt
erreichen:

Frau Sabine Reichle
Personlich:

Tel.22044

dienstags

von 8.00 bis 12.00 Uhr
Frau Sabine Hagenmdiller Tel. 22049

Personlich donnerstags

von 09.00 bis 11.00 Uhr

Bitte beachten:
Die Abendsprechstunde fallt bis auf Weiteres aus.

Bei Beratungsbedarf vereinbaren Sie bitte telefo-
nisch Termine unter 22044 oder 22049.

Im Ubrigen nimmt ein Anrufbeantworter Ihr Anliegen entgegen.
Sie werden umgehend zurilickgerufen.

Information und Beratung zu:

Betreutem Wohnen, Besuchsdienst, Essen auf Rddern, Haus-
notrufdienst, Wohnungsberatung, Gesprachs- und Selbsthil-
fegruppen, Hauswirtschaftliche Dienste, Nachbarschaftshil-
fen, Pflegedienst und vieles andere mehr.

Bewegen-Unterhalten-Spaf3 B.U.S.

Bewegungstreff in Deizisau immer dienstags um 10.00 Uhr
Treffpunkt ist an der Zehntscheuer im Kelterhof

Bewegung ist das Beste, was altere Menschen fir sich tun
kdnnen. Bewegung halt Kérper und Geist in Schwung und
gibt ein gutes Lebensgefiihl.

Im Mittelpunkt des Bewegungstreffs stehen die 5 Esslinger”.
Dieses Ubungsprogramm hat zum Ziel, das Sturzrisiko zu
verringern, das Gleichgewicht zu verbessern und eine Star-
kung der Muskulatur und dadurch eine bessere Beweglich-
keit zu erreichen. Dabei kommen die Unterhaltung und der
Spal3 nicht zu kurz.

Die Ubungen sind einfach, tiberfordern nicht und werden
durch regelméaBige Wiederholung wirksam. Sportliche Vor-
aussetzungen oder eine spezielle Sportkleidung sind nicht
erforderlich. Bequeme Schuhe und dem Wetter angepasste
Kleidung reichen aus. Dauer ca. 45 Minuten

Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht notig.
Sie dirfen einfach jederzeit dazukommen.
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+ Bitte beachten Sie die allgemein gtiltigen Corona-Hygi-
eneregeln.

+ Bei starkem Regen muss der Bewegungstreff ausfallen,
denn wir kdnnen nicht in einen Raum ausweichen!

Bei Fragen wenden Sie sich an die Beratungsstelle fiir Senio-

ren, Frau Hagenmidiller Tel. 22049

Deizisauer Mobilo

Fahrdienst fiir Einkdufe am Montagvormittag und am

Donnerstagvormittag

Die schwierigen Zeiten sind noch nicht vorbei, aber mit ei-

nem entsprechenden Hygienekonzept kénnen wir Ihnen

wieder Einkaufsfahrten anbieten.

+  Wir nehmen maximal 4 Fahrgaste mit.

+ Fahrer und Fahrgaste miissen eine Mund-Nasen-Bedeckung
tragen.

« Nach jeder Fahrt wird der Bus gellftet und die Kontakt-
flachen desinfiziert.

+  Wichtig: Personen, die in den letzten 14 Tagen mit einer
Corona-infizierten Person Kontakt hatten oder typische
Krankheitssymptome, wie Geruchs- und Geschmackssto-
rungen, Fieber, Husten sowie Halsschmerzen haben, diir-
fen nicht an den Einkaufsfahrten teilnehmen.

Wir fahren zu den ortlichen Geschaften, wie Metzgerei, Ba-

ckerei, Apotheke und Berghof. Wir bringen Sie zum Einkauf-

scenter in Deizisau und zu Aldi und Lidl nach Altbach.

Es wird kein Fahrgeld erhoben, aber eine kleine Spende ist

willkommen.

Selbst einkaufen zu kénnen ist ein Teil der Unabhangigkeit

im Alltag. Sie kdnnen bequem ein- und aussteigen und mit

Komfort zum Einkaufen fahren.

Mit dem ,Deizisauer Mobilo” kommt man wieder raus. Ein-

fach anrufen und ausprobieren. Unser engagiertes Team

freut sich auf Sie!

Telefonische Anmeldung immer bis montags 8.00 Uhr oder

mittwochs 12.00 Uhr bei der Seniorenberatung (Frau Hagen-

mudiller), Telefonnummer 2 20 49. Bei Abwesenheit nimmt ein

Anrufbeantworter lhre Anmeldung entgegen.

Wir melden uns bei Ihnen und teilen lhnen die genaue Ab-

Frau Sabine Reichle

holzeit mit.
AR
&
22044

jeden Dienstag von 8.00 bis 12.00 Uhr

Krankenpflegestation
Altbach - Deizisau

Pflegedienstleitung
Telefonisch erreichbar:
Personlich erreichbar:
Esslinger Stral3e 7
Gerne besuchen und beraten wir Sie auch zu Hause.

Sollten wir personlich nicht erreichbar sein, nimmt ein An-
rufbeantworter Ihr Anliegen entgegen.

Wir werden Sie dann umgehend zuriickrufen.

Wochenenddienst 23./24.4.2022

8

1.

Herr Admir Halilovic

Nachbarschaftshilfe ,@
Altbach - Deizisau ’
Pflegedienstleitung:  Frau Sabine Reichle Tel. 2 20 44
Einsatzleiterin: Frau Sabine Hagenmiiller
Sprechzeiten:

Telefonisch vormittags Tel. 220 49
Personlich: donnerstags von 9.00 bis 11.00 Uhr

Esslinger Strafl3e 7

AuBerhalb der Sprechzeiten nimmt ein Anrufbeantworter Ihren
Anruf entgegen. Wir melden uns dann umgehend bei lhnen.
Solange wie moglich daheim - wir unterstiitzen Sie dabei!

Gerade wenn es darum geht, sich bei den ,kleinen Dingen”
des Alltags helfen zu lassen sind wir von der Nachbarschafts-
hilfe fiir Sie da. Viele engagierte Helfer und Helferinnen
kiimmern sich Tag fiir Tag um Menschen, die Unterstiitzung
brauchen, sei es

beim Kochen und Essen,

im Haushalt und bei der Waschepflege

beim Einkauf, Entlastung von Angehérigen ...

... wo immer Sie Hilfe benétigen.

Individuell und flexibel kommen unsere Nachbarschaftshel-
ferinnen

stundenweise zu lhnen nach Hause.

Palmscher Garten

Ehrenamt

Kreatives Malen mit Frau Anu Paflitschek

Seit kurzen kann im Palmschen Garten ein weiteres Kreativ-
programm angeboten werden.

Frau Anu Paflitschek gestaltet mit den Bewohnern Bilder
mit Acrylfarben. Das Projekt umfasst 50 Bilder, die zum Ab-
schluss in einer Vernissage vorgestellt werden.

Diese kinstlerisch interessante Abwechslung verdanken wir
der Unterstltzung durch unseren Forderverein Altenhilfe
Plochingen-Altbach-Deizisau e. V. Unser herzlicher Dank gilt
deshalb dem Vorstand sowie den Mitgliedern des Vereins.

Unter Anleitung von Frau Paflitschek entstehen wunderbare
Acrylbilder.

Selbstgemachte Maultaschen fiir ein kostliches Abendessen
Das angehangte Foto vermittelt den Eindruck, im Palmschen
Garten wird furr einen Rekord im ,Guinessbuch der Rekorde”
trainiert, denn acht Bewohnerinnen haben unter Anleitung
der Ehrenamtlichen nahezu 200 Maultaschen produziert.
Mit Feuereifer wurde die dazu nétige Fleischfillung zuberei-
tet. Zwiebeln, Lauch und Peterling mussten kleingeschnit-
ten, eingeweichte Brétchen ausgedriickt, der Teig geknetet
und abgeschmeckt werden. Dann wurde die sorgfaltig vor-
bereitete Fillung auf 11 Pfund Nudelteig gestrichen, einge-
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schlagen und - ganz wichtig — getdtschelt wie ein Kinder-
popo. Schliellich musste noch portioniert und geschnitten
werden, ehe die Kostlichkeit in Briihe gegart wurde.

Naturlich probierten die Produzenten spontan das Ergebnis

' NOTDIENSTE

I Notrufnummern in Deizisau

ihrer Arbeit: und sie waren sehr zufrieden. Pollzel Notruf 110
SchlieBlich kamen alle Bewohner in den Genuss der Gau- Pohzemosten Plochingen 307-0
menfreude, denn die Maultaschen wurden mit Kartoffelsalat | Feuer - Notruf ) 112
zum Abendessen serviert. 1 DLRG Wasserrettungsdienst 112
| Stromausfall
1 EnBW Regional AG 0800/3629477
1 Wasserrohrbruch
1 Bauhof 701380
I Wasserversorgung 701381
1 Wassermeister 0170 200 6803
I Unfall-Transport
I Notarztwagen/Krankentransport 112
(-
| Arztlicher Notfalldienst

' Zentrale Anlaufstelle bei akuten Erkrankungen und medizi-

Fotos: PAG nlschen Notfallen: Tel. 116117

Begeisterte Kbchinnen produzieren Maultaschen.

: Augenarztlicher Notfalldienst

1 Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden
1 Augenarztes sind zu erfragen Uber die Zentrale Esslingen:
1 Tel. 116 117.

Hausdirektion

|
 Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst

i Samstag, Sonntag und an Feiertagen von 11.00 - 12.00 Uhr
' und 17.00-18.00 Uhr.

, Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden

| Zahnarztes sind zu erfragen Uber: Tel. 116 117

: HNO-arztlicher Notfalldienst

I Universitatsklinikum Tiibingen — HNO-Klinik,

I Elfriede-Aulhorn-Stral3e 5, Gebaude 600, Tibingen.

I Samstag, Sonntag und Feiertag von 8.00-20.00 Uhr. Patien-
: ten kénnen ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis kom-

, men. Tel. 116 117

: Kinderarztlicher Notdienst

| Arztlicher Bereitschaftsdienst fiir Kinder und Jugendliche
1 fiir den Landkreis Esslingen

I Zentrale Rufnummer:

I Notfallpraxis im Klinikum Esslingen:
I Werktags von 19.00 - 22.00 Uhr, samstags, sonntags und an
) Felertagen von 9.00 - 21.00 Uhr betreiben die niedergelas-

Tel.:116 117

Der neue Hausdirektor im Palmschen Garten Deizisau:
Herr Michael Schildt

Neue Leitung des Pflegeheims Palmschen Garten Deizisau
In Nachfolge von Frau Leandra Glock tibernahm Herr Michael
Schildt die Hausleitung im Palmschen Garten. Mit nachfolgen-
dem Beitrag stellt er sich den Bewohnern und der Biirgerschaft
vor. Wir wiinschen Herrn Schildt viel Freude bei seiner verant-
wortungsvollen Aufgabe und freuen uns auf eine gute Zusam-
menarbeit mit dem Ehrenamt zum Wobhle der Bewohner.

Der neue Leiter des Hauses stellt sich vor:

Mein Name ist Michael Schildt, ich bin 42 Jahre alt, verheira-
tet und habe eine 4-jahrige Tochter. Meine Familie und ich
wohnen im schénen Luftkurort Welzheim.

Ich bin ausgebildeter Industriekaufmann und Altenpfleger. Seit
Beginn meiner Ausbildung im Jahr 2009, bin ich bei der Evan-
gelischen Heimstiftung tatig. Im Alter von 30 Jahren kam ich als
Quereinsteiger in die Pflege. Seitdem bin ich in verschiedenen
Einrichtungen der EHS als Pflegefachkraft, Praxisanleiter, Wohn-
bereichsleitung und zuletzt als Pflegedienstleitung tatig. Auf all
diesen Stationen konnte ich wichtige Erfahrungen sammeln,
die flir meine tdgliche Arbeit extrem pragend waren.

Ich freue mich riesig auf meine neue Aufgabe im,Palmschen

d

! senen Kinder- und Jugendarzte die Notfallpraxis.
Wihrend der tibrigen Zeiten sind die Arzte und Arztinnen
; der Kinderklinik fiir die Patienten da.

| Notdienst der Apotheken

I Der Notdienst der jeweiligen Apotheken beginnt morgens
I 'um 8.30 Uhr und endet um 8.30 Uhr des nachsten Tages.

I Notdienstfinder: Festnetz 0800 0022833, Mobil 22833
: oder www.aponet.de

I Samstag, 23. April 2022 )
I Mérike-Apotheke Kirchheim/Otlingen, Tel.: 07021 - 32 52
I Stuttgarter Strale 189 /1, 73230 Kirchheim/Otlingen

: Sonntag, 24. April 2022
1 Kirch-Apotheke Hochdorf, Tel.: 07153 - 95 82 76
1 KauzbuhlstraBe 1, 73269 Hochdorf

I Montag, 25. April 2022
) Apotheke am Markt Plochingen, Tel.: 07153-83 17 10
MarktstraBe 21, 73207 Plochingen

| Dienstag, 26. April 2022
1 Apotheke Jesingen, Tel.: 07021 - 592 51
1 Kirchheimer Straf3e 21, 73230 Kirchheim/Jesingen



Amtsblatt der Gemeinde Deizisau - Freitag, 22. April 2022 - Nr. 16

Mittwoch, 27. April 2022
Berg’sche Apotheke Wernau, Tel.: 07153 - 3 28 98
Kirchheimer Stral3e 97, 73249 Wernau

Donnerstag, 28. April 2022

Central-Apotheke am Hundertwasserbau

Tel.: 07153 - 8 33 60, Zehntgasse 1, 73207 Plochingen
Freitag, 29. April 2022

Apotheke am Markt Wendlingen, Tel.: 07024 - 73 13
Kirchheimer Stral3e 4, 73240 Wendlingen

Notdienst der SHK-Innung

Sanitar Heizung Klempner Esslingen fiir den Bereich
des Altkreises Esslingen
Bereitschaftsdienst von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr

23.04.2022-24.04.2022
Muller Haustechnik GmbH, Rontgenstral3e 12/1
73730 Esslingen a. N., 0711-381002

AUF EINEN BLICK

Abfuhrtermine aus dem Miill-Kalender

Samstag 23. April 2022 Biotonne

Montag 25.April 2022  Gelbe/r Sack/Tonne

Freitag  29. April 2022 Restmuill 2-wochentlich
Restmiill 4-wochentlich

*geanderter Abfuhrtag

Problemmiillsammlung

Die aktuellen Termine und Sammelstellen finden Sie auf
der Webseite des AWB
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Griinabfallsammelplatz I
zwischen Korschfeld und Wannenéacker :
ganzjahrig: Samstag 1
Oktober bis April: Mittwoch |
Containerstandorte I
werktags :
Glas / Altkleider |
Plochinger Stra3e/Bauhof |
UhlandstraBe/Gemeindehalle !
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Gemeindehalle, Altbacher Straf8e
Samstag, 17. September 2022

10.00 - 14.00 Uhr
14.00 - 17.00 Uhr

8.00 - 20.00 Uhr

Recyclinghof
Kirchstra3e
Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr
Samstag 10.00 - 13.00 Uhr
m Verantwortlich fiir den amtlichen
Teil, alle sonstigen Verlautbarungen
Herausgeber:

und Mitteilungen:

Buirgermeister Thomas Matrohs, Am
Marktplatz 1, 73779 Deizisau, oder
sein Vertreter im Amt.

Gemeinde Deizisau

Druck und Verlag: Nussbaum Medien
Weil der Stadt GmbH & Co. KG,

71263 Weil der Stadt,

Merklinger Str. 20,

Telefon 07033 525-0,
www.nussbaum-medien.de

Verantwortlich fiir,,Was sonst noch
interessiert” und den Anzeigenteil:
Klaus Nussbaum, Opelstra3e 29,
68789 St. Leon-Rot

INFORMATIONEN

Vertrieb (Abonnement und
Zustellung): G.S. Vertriebs GmbH,
Josef-Beyerle-Str. 2,

71263 Weil der Stadt,

Tel.: 07033 6924-0,
E-Mail: info@gsvertrieb.de
Internet: www.gsvertrieb.de

Anzeigenverkauf:
Telefon 07163 1209-500,
uhingen@nussbaum-medien.de

Garten”. Vor allem jedoch freue ich mich darauf, die Men-
schen vor Ort kennenzulernen.

Eine gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit mit den
ehrenamtlichen Personen, die flir unsere tagliche Arbeit vor
Ort eine wertvolle Stiitze sind, ist mir sehr wichtig.

Mit freundlichen Grii3en

Michael Schildt

Hospizgruppe Deizisau und Altbach
mit Johanniterstift Plochingen

Menschliche Zuwendung und personliche Begleitung
Schwerkranker, Sterbender und deren Angehérigen

Hospizbiiro in Deizisau:

Im Kelterhof 3 (Seiteneingang zur Zehntstral3e)

Telefon (zu den Birozeiten) 92509 92

Fax: 9250994

E-Mail Hospizgruppe-Deizisau-Altbach@t-online.de
Blrozeiten jeden Donnerstag von 12.30 bis 13.30 Uhr
Homepage www.hospizgruppe-deizisau-altbach.de

Einsatzleitung und Akutzimmer

Erreichbar unter Hospizhandy-Nr. 0174 300 03 97

Beratung in Patientenverfiigungen:

Insbesondere Gesundheitsvollmacht und Generalvollmacht
in Zusammenarbeit mit der Esslinger Initiative e.V.
Kontaktaufnahme Uber unsere Einsatzleitung, per E-Mail
oder direkt wahrend unserer Blrosprechzeiten.

Gednderte Sprechzeiten im Hospizbiiro

Vom 1. Oktober 2021 bis 31. Juli 2022 muss die wochent-
liche Sprechzeit in unserem Hospizbiiro um eine Stunde
verlegt werden: Donnerstags von 12.30 bis 13.30 Uhr
(statt 11.30 bis 12.30 Uhr). Wir bitten um Beachtung und
um Verstdndnis. Danke!

Trauerspaziergidnge und ,Trauercafe Regenbogen”
laden Trauernde ein

Die Hospizgruppen Deizisau und Altbach mit Johanniterstift
Plochingen, Plochingen und Reichenbach-Hochdorf-Lichten-
wald laden trauernde Menschen ins ,Trauercafe Regenbogen”
ein. Wir wollen Trauernden einen Ort bieten, sich zu treffen und
miteinander ins Gesprach zu kommen. Jede(r) ist uns mit ihren/
seinen Gefiihlen willkommen, unabhangig davon, wie lange
der Trauerfall zurlick liegt. Das ,Trauercafe Regenbogen” ladt
wieder am Donnerstag, 28. April von 16 bis 18 Uhr in den Treff
am Markt (Am Markt 7, Plochingen, gegeniiber dem Alten Rat-
haus) ein. Einmal im Monat wollen wir zu diesem offenen und
kostenlosen Austausch bei Kaffee und Kuchen zusammenkom-
men. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Die giiltigen Hygie-
nebestimmungen sind zu beachten (Mund- und Nasenschutz)
und ein gultiger 3-G-Nachweis (geimpft/genesen/getestet) ist
vorzulegen. Kontakt Giber Handy: 0157 3013 8867.

Als Alternativangebot laden wir zu Trauerspaziergangen
- entsprechend den glltigen Regeln mit einem 3-G-Nach-
weis (geimpft/genesen/getestet) — ein, um miteinander ins
Gesprach zu kommen. Mitarbeiterinnen unserer Trauerbe-
gleitungsgruppe bieten an, nach telefonischer Terminver-
einbarung (siehe Handynummer oben), mit einzelnen trau-
ernden Menschen einen Spaziergang zu zweit zu machen
und sich dabei tiber die Trauergefiihle auszusprechen.

Inklusionsnetzwerk

»Inklusion = Vielfalt macht stark”
Kontakt Inklusionsnetzwerk
Heike Banzhaf-Frasch, Zehntscheuer Deizisau

;‘t/ Telefon 07153701370

E-Mail:  banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de
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Rétsel des Monats April (Ratsel 25)

In diesem Monat verabschieden wir uns mit der Reihe Ratsel
des Monats: Insgesamt 25 verschiedene Ratsel, die alle aus
unterschiedlichsten Blickwinkeln sich mit Inklusion beschaf-
tigt haben, haben euch in den letzten beiden Jahren zum
Mitmachen eingeladen.

Begonnen haben wir mit einem Rétsel in Braille-Schrift — nun
schlieBen wir den Kreis ebenfalls mit einem Rétsel in Blin-
denschrift.

e e @

*e® @ e

S8 D0 e

e @i o8 8 @8

& 0 ee e e

*C OO DO D0 en

0 0 00 0 0 e % @

&8 & o8 T8 & @ 0 e e

DG e e @ D0 DG D

* e 9 % & @ & 8 & e 08

B C e OO0 O® @0 OO0 *® @ 8

G O« [ I & 0D e On OO0 e e
Grafik: Zehntscheuer

Wir freuen uns (ber Losungsvorschlige unter

inklusion@zehntscheuer-deizisau.de
Herzliche Einladung!

#Hey Du! g\ v

Unbekannter Autor

Ja! Genau Du! Wir suchen dich!

Wenn du zwischen 12 und 18 Jahre alt bist und gemeinsam
mit Jungs und Madels eine tolle Zeit verbringen mdéchtest,
bist du bei uns richtig.

Dabei spielt es keine Rolle, ob du grof’ oder klein bist, in
welche Schule du gehst oder ob du von Deizisau oder von
woanders herkommst.

Neuer Termin im Mai:

Grillen mit dem Biirgermeister
«.  vor der Zehntscheuer

-

- Mit der super Gelegenheit, mit dem
' agr e Burgermeister darlber zu plaudern, was ihr

e

xS0 %ﬁ ‘QQ’\ euch als Jugendliche in Deizisau an Platzen
% * !‘-%w = und Méglichkeiten wiinscht
E|=¥

Neugierig geworden?

Wir treffen uns am

Freitag, 6. Mai 2022,

um 16 Uhr vor der Zehntscheuer

Bitte melde dich bis Mittwoch, 4. Mai, mit einem Messenger deiner

Wahl bei uns unter 0179-2118347 oder per Mail

info@zehntscheuerdeizisau.de an, wenn du dabei sein machtest!
Wir sind eine Einrichtung des Kreisjugendrings Esslingen e.V. und der Gemeinde Deizisau.

Plakat: HeyDu

Hilfsnetzwerk Ukraine

Engagement

Wir bedanken uns sehr sehr herzlich, dass so viele Deizisauer
Birgerinnen und Biirger in den Startlochern stehen, um Ge-
flichtete aus der Ukraine zu unterstitzen.

Wir freuen uns sehr Giber die Zusammenarbeit mit Ihnen allen.

Sprachkurse

Jeweils

« montags im Evangelischen Gemeindehaus, Kirchstr. 4, ab
16 Uhr (ein Kurs fiir Anfanger*innen, ein Kurs fiir Fortge-
schrittene) und

« mittwochs in der Zehntscheuer, Im Kelterhof 7, ebenfalls ab
16 Uhr und

«am Donnerstag ab 9 Uhr im Evangelischen Gemeindehaus
finden Sprachkurse mit Kinderbetreuung statt. Rund um
dasThema,Sprachkurse” informiert Sie gerne Maik Vosseler
vom Interkulturellen Campus Deizisau, Tel. 0174-8886565.

Mein Deizisau. Solidarisch.-Netzwerk

Uber das Team von Mein Deizisau. Solidarisch. werden
Willkommenslots*innen fiir Familien gefunden und es wer-
den Begleitpersonen und Tiiroffner*innen fir Freizeitaktivi-
taten vermittelt.

AuBerdem kénnen wir gerne Kontakte von Personen aus un-
serem Netzwerk weitergeben, wenn es darum geht, sprach-
liche Barrieren zu Gberwinden: Ob Russisch oder Englisch,
gerne stellen wir bei Bedarf, ,kommunikative Kontakte” her.
Auch furTransporte und den Aufbau fiir Mobel haben wir enga-
gierte Ehrenamtliche in unserem Netzwerk. Wenden Sie sich an
uns unter (07153) 76216 oder per Mail an nachbarschaftshilfe@
deizisau.de oder an banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de.
Telefonisch erreichbar sind wir

donnerstags von 18 bis 19 Uhr

freitags von 10 bis 11 Uhr

Ansonsten ist ein AB geschaltet.

Kleiderkammer- und Sachspendenteam

Die Kleiderkammer im Evangelischen Gemeindehaus, Kirch-
str. 4, ist

montags von 17.30 Uhr bis 19.30 Uhr und

sonntags von 10.45 Uhr bis 12.45 Uhr gedffnet.

Erreichbar ist die Kleiderkammer per Mail:
kleiderkammer-deizisau@web.de

Im Moment werden keine weiteren Kleiderspenden an-
genommen, denn die Regale sind dank lhrer aller Unter-
stiitzung sehr gefiillt!

Bitte informieren Sie sich an dieser Stelle: hier werden
wir bekannt machen, wenn fiir die Kleiderkammer aktiv
gesucht wird.

Die Mitarbeiterinnen des Sachspendenteams sind immer
dienstags von 19 bis 20 Uhr unter

(07153) 76216 oder per Mail:

Sachspende-Deizisau@gmx.de erreichbar.

Bitte beachten Sie, dass wir keine Gro3spenden wie Md&bel,
Betten & Co. annehmen kdnnen, da wir keine Lagermég-
lichkeiten haben. Gerne kdnnen Sie sich jedoch bei uns
melden, wenn Sie etwas bendtigen. Das Team sucht dann
aktiv danach. Haushaltsauflésungen kénnen wir nicht vor-
nehmen, sollten Sie jedoch etwas anbieten kdnnen, das Sie
weiterhin bei sich zu Hause lagern kénnen, so freuen wir uns,
wenn Sie uns wissen lassen, um was es sich handelt.
Lagermoglichkeiten

Sollten Sie Lagerkapazitaten haben und uns diese zur Ver-
fliigung stellen kdnnen, lassen Sie es uns wissen. Erreichbar
sind wir telefonisch unter (07153) 76216 (AB ist geschaltet)
oder per Mail: ukrainehilfe-deizisau@web.de

Begegnungen

+Es sind die Begegnungen mit Menschen, die das Leben le-
benswert machen’” Guy de Maupassant
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Begegnungsangebote unter dem Dach der Ukrainehilfe
Deizisau sollen allen Gefliichteten aus der Ukraine vor allen
Dingen Gelegenheit geben, einander zu treffen, sich mut-
tersprachlich zu unterhalten und Gedanken und Erlebnisse
auszutauschen — und vielleicht den einen oder anderen un-
beschwerten Moment zu ermdglichen.

Begegnungscafé der Evangelischen Kirchengemeinde
Pfarrerin Gudrun Holtz plant mit einem Team, im Evangeli-
schen Gemeindehaus einen Begegnungsort zu schaffen. Das
Begegnungscafé findet jeweils sonntags parallel zu den Off-
nungszeiten der Kleiderkammer statt.

Come together in der Zehntscheuer

Jeden Dienstag gibt ab 16 Uhr jeweils fiir eine Stunde ein
Bastelangebot fir Kinder und parallel die Mdglichkeit, dass
sich die Eltern oder Begleitpersonen in der Zehntscheuer
treffen, miteinander Kaffee oder Tee oder ... trinken und mit-
einander ins Gesprach kommen kénnen.

Ohne Voranmeldung und ohne Kostenbeitrag.

Unterstiitzung

Wenn Sie Personen kennen, die aus der Ukraine gefliichtet
sind, jetzt in Deizisau leben und Unterstiitzung oder Beglei-
tung wiinschen, kénnen Sie sich an das Netzwerk ,Ukraine-
Hilfe-Deizisau” wenden.

Telefon: (07153) 76216 (AB ist geschaltet)

oder per Mail: ukrainehilfe-deizisau@web.de

Mein Deizisau.Solidarisch.

Das kann das Biirger-Netzwerk fiir Sie tun!

MEIN DEIZISAU.SOLIDARISCH.

Innerhalb des Biirger*innen Netzwerks werden alltags-
praktische Unterstiitzungsangebote durch ehrenamtliche
Helfer*innen ausgefiihrt.

Wir sind telefonisch zu u.g. Kontaktzeiten personlich erreich-
bar, auBBerhalb der Zeiten ist ein Anrufbeantworter geschal-
tet und freut sich auf Ihre Nachricht.

Kontaktzeiten:

Zu folgenden Zeiten erreichen Sie uns personlich unter der
Nummer 07153 /76216

- Dienstag, 10 bis 12 Uhr

Melden Sie sich, wenn Sie

« nicht mehr oder gerade nicht einkaufen gehen kénnen,

« etwas erledigen miissen, es aber selbst nicht tun kdnnen
(Botengange),

« aus der Apotheke Medikamente benétigen,

« lhnen oder lhren Kindern vorgelesen werden soll,

+ einen Hund zum Ausfiihren haben,

«  FURKINDER UND JUGENDLICHE: wenn du Unterstiitzung
bei den Schularbeiten benétigst,

« ... vieles mehrist moglich, fragen Sie nach ...

Sollten Sie Seelsorge oder Beratung wiinschen, bieten
wir lhnen folgende Kontaktmaglichkeiten:

Kontakt Kirchen:

Herr Pfarrer Grauer, Tel: 071 53 - 277 51,

Frau Pfarrerin Holtz, Tel: 071 53 - 559 29 60

Frau Gemeindereferentin Siegel, Tel: 071 53 - 752 53

Zehntscheuer
Treffpunkt fiir Jung und Alt

So konnen Sie Kontakt zu uns aufnehmen
Im Kelterhof 7, 73779 Deizisau
www.zehntscheuer-deizisau.de

Telefon: 071 53/7013 70

E-Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de

Unsere Offnungszeiten
Die Zehntscheuer macht OSTERPAUSE. Wir sind ab Dienstag
26. April wieder zu den unten genannten Zeiten fiir Sie da.

»MittaXzeit” - Fiir Jugendliche
Dienstag bis Donnerstag, immer von 12.15 bis 13.45 Uhr

Cafébereich
Dienstag und Donnerstag, jeweils 15 bis 22 Uhr

In Rdumlichkeiten der Zehntscheuer EMPFEHLEN wir das Tragen
einer FFP2- oder OP-Maske, insbesondere auf den Wegen im Haus
und wenn Sie den Sicherheitsabstand nicht einhalten kénnen.

Alle unsere Angebote finden unter Einhaltung der vorgeschrie-
benen Hygienevorschriften und des Sicherheitsabstandes statt.

Allgemeines

Unsere Angebote fiir Jung und Alt

»Das Offene Biicherregal”

Unser Angebot fiir Blicher-Liebhaber und Leseratten!

Beim ,Offenen Blicherregal” hat jeder die Méglichkeit vor-
beizukommen und sich mit Blichern zu versorgen.

Der Bestand besteht aus gebrauchten Blichern, die uns in Form
von Buchspenden zur Verfligung gestellt werden, und wird von
einem fleiBBigen Team gehegt und gepflegt. Denn das Blicherre-
gal funktioniert im Prinzip wie eine Leihbibliothek. Man kann sich
Blicher zum Lesen holen und darf diese dann auch wieder zu-
riickbringen, wenn man sie gelesen hat, damit ein anderer auch
wieder die Chance bekommt, das Buch zu lesen. Fiir die Ausleihe
ist keinerlei Anmeldung oder Mitgliedschaft nétig. Das Angebot
ist fur alle gleichermafen und KOSTENLOS zuganglich.

Und fur alle, die zu den C)ffnungszeiten der Zehntscheuer
keine Zeit haben, gibt es die Méglichkeit in unserer Blicher-
telefonzelle im Kelterhof. Auch unsere Biicherzelle ist mit
tollen Blichern ausgestattet, die JEDERZEIT zum Mitnehmen
und Schmokern einladen!

NEU . NEU . NEU . NEU

Dienstag, 26. April, 16 Uhr

Come Together

Ein Angebot fir Familien aus der Ukraine. Jeden Dienstag, 16
bis 17 Uhr bieten wir in der Zehntscheuer einen Treffpunkt
und die Moglichkeit zum Austausch und Gesprach fiir Fami-
lien aus der Ukraine.

Fir Kinder gibt es jede Woche ein kleines Bastelangebot.
Keine Anmeldung erforderlich

BITTE BEACHTEN:

VIELLEICHT DAS SPORT-EVENT DES JAHRES!

Sonntag, 8. Mai, 11 Uhr

2. Deizisauer Seifenkistenrennen

Nach einigen Corona-bedingten Verschiebungen kann es
nun endlich losgehen.

Aktuell gibt es die Moglichkeit, bis maximal Dienstag, 26. April,
sich noch anzumelden!

Freitag, 11. Mai, bis Sonntag, 13. Mai
Selbstverteidigungskurs fiir Madchen von 8 bis 10 Jahren
Unsere langjahrige Trainerin Gabi Spath wird an drei aufein-
anderfolgenden Kurstagen am Freitag von 14 bs 17.30 Uhr,
am Samstag und Sonntag von 10 bis 13.30 Uhr Madels zwi-
schen 8 und 10 Jahren mit verschiedenen Techniken wie Rol-
lenspiel und Selbstverteidigungselement in ihrem Selbstbe-
wusstsein starken.

Weitere Informationen gibt es in der Zehntscheuer. Dort ist
auch eine Anmeldung mdglich.

Termine \& Veranstaltungen

Unsere aktuellen Veranstaltungen

OsterschlieBphase: Von Donnerstag, 14. bis Montag,
25, April bleibt unser Cafébereich geschlossen.

Wir wiinschen allen eine wunderschone Zeit!
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Vorschau:

Dienstag, 26. April, 10 bis 12 Uhr

Interessen- und Tauschborse

Die Interessen- und Tauschborse ist eine Vermittlungsstelle
fir Kontakte, Interessen, Hobbies, Wissen und Hilfeleistun-
gen sowie fiir Mébel oder Ahnliches.

Kontaktzeiten und Kontaktmdglichkeiten erfahren Sie hier
im Gemeindemitteilungsblatt unter der Rubrik ,Interessen-
und Tauschborse”.

Wir weisen darauf hin, dass eine Vermittlung nur wahrend
der Kontaktzeiten moglich ist.

Dienstag, 26. April, 10 bis 12 Uhr
MEIN.DEIZISAU.SOLIDARISCH. - Kontaktzeit

Wir sind von 10 bis 12 Uhr personlich erreichbar unter 071
53-76216.

Zu allen anderen Zeiten ist der Anrufbeantworter geschaltet.

Dienstag, 26. April, 10 Uhr

B.U.S. - Bewegen - Unterhalten - Spaf

... der Bewegungstreff im Kelterhof

Bewegung ist das Beste, was altere Menschen fir sich tun
kdnnen. Bewegung erhalt Kdrper und Geist in Schwung und
gibt ein gutes Lebensgefiihl.

Dauer ca. 45 Minuten

Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nétig.
Veranstalter: Beratungsstelle fiir Senioren, Kooperati-
onspartner Zehntscheuer

Dienstag, 26. April, 18 Uhr

Strick- und Hakelgruppe

Die Gruppe strickt und hakelt gemeinsam jeden 3. Dienstag
im Monat fiir die Aktion ,Weihnachtspackchen fir Kinder in
Not” der Organisation ,Kinderzukunft”.

Strick- und Hakelfreunde und -freundinnen sind immer herz-
lich willkommen.

Dienstag, 26. April, 19.30 Uhr

Offene Gitarrengruppe

Der Dienstags-Treff fiir alle, die es satthaben, ihr Instrument
nur alleine zum Klingen zu bringen.

In der Gruppe werden aus geschrammelten Songs nicht nur
oftmals vielschichtige Klangperlen, das Zusammenspiel mit
anderen bringt den einzelnen auch voran im Halten von Takt
und Rhythmus, im Solospiel und im Erlernen der vielfélti-
gen Moglichkeiten, die diese Instrumente bieten. Der Spaf3
kommt dabei selbstverstandlich ebenfalls nicht zu kurz.
Das Repertoire ist bunt gemischt vom Oldie bis zu aktuellen
Songs, von Blues bis Rock, von Reggae bis Pop. Fiir spezielle
Wiinsche und Vorschldge gibt es immer ein offenes Ohr.
Jederzeit herzlich willkommen sind selbstverstandlich Gi-
tarristen, aber auch Bassisten, Cajon- oder Harp-Spieler. Wir
freuen uns schon auf euch!

Mittwoch, 27. April, 9 Uhr

Franzoésische Konversation

RegelmadBige Konversationsgruppe. Neue Interessenten
sind herzlich willkommen.

Leitung: Martina Graser

Mittwoch, 27. April, 15 Uhr

PapperlapAPP

Fir Kinder von Klasse 1 bis Klasse 4

Geschichten, Spiele, Ausfliige und jede Menge Spal3!

Jeden Mittwoch von 15 bis 16.30 Uhr in der Zehntscheuer.
Dein Sprachbhilfe- und Zehntscheuer- PapperlapAPP - Team

Dienstag, 3. Mai, 19 Uhr

Spieleabend mit Brett-, Karten- und anderen Spielen
Wer Freude daran hat, mit anderen Karten zu spielen, die
Wiirfel fallen zu lassen oder gemeinsam neue Spiele zu er-
kunden, ist herzlich willkommen.

.Spielspall ohne Grenzen” ist das Motto an jedem ersten
Dienstag im Monat.

Ansprechpartnerin: Petra Schuchart,
mail: spielegruppe.deizisau@gmx.de

Freitag, 13. bis Sonntag, 15. Mai

I"'BITTE BEACHTEN!!!

»Ich bin stark” - Selbstbehauptungskurs fiir Madchen
Der Ersatztermin flir den Kurs ist nun bekannt.

Die Anmeldungen behalten ihre Giiltigkeit, bitte prifen Sie,
ob der Termin fiir Sie haltbar ist, und geben uns bitte Bescheid.

Kinder und Jugendliche

NUR FUR JUGENDLICHE

Wahrend der Osterferien ist bei uns groooof3es Paletten-
Mobelbauprojekt angesagt. Wir sagen und kleben und
schrauben und pinseln! Wer Lust hat mitzubauen, ist na-
tirlich HERZLICH willkommen.

Fiir ndhere Infos, einfach in der Zehntscheuer melden
und natiirlich unser INSTAGRAM Profil ,zsd_jugend”
abonnieren.

Vorschau:

Freitag, 29. April, 15 Uhr

»fridays for today”

Fir Jugendliche!

Nachdem das Grillen mit dem Biirgermeister verschoben ist,
heif3t es flir uns,Be sweet and meet”

Soll heillen, wir machen uns einen schonschimmeligen
Nachmittag.

Kommt vorbei, wir freuen uns auf euch!

Samstag, 30. April, 16 Uhr

DJ Café

Nur fur Jugendliche!

Wir machen uns eine schéne Zeit in der Zehntscheuer. Spie-
len, reden, rumhangen, kochen, essen — ALLES!

Freitag, 6. Mai

»fridays for today” - Grill & Talk mit dem Biirgermeister
Diesen Tag solltet ihr euch jetzt schon merken.

Heute kommt Birgermeister Thomas Matrohs zu uns. Er
schmeil3t den Grill an und bereitet leckere Spezialitdten zu,
die wir gemeinsam verspeisen, wahrend wir uns mit ihm da-
riber unterhalten, was Jugendliche in Deizisau benétigen,
um sich NOCH wobhler zu fiihlen.

Freitag, 6. Mai, 15.30 Uhr

#Hey Du - ... grillt mit den anderen mit!

Jal Genau Du! Wir suchen dich! Wenn du zwischen 13 und
16 Jahre alt bist und gemeinsam mit Jungs und Madels eine
tolle Zeit verbringen mochtest, bist du bei uns richtig. Dabei
spielt es keine Rolle, ob du grof3 oder klein bist, in welche
Schule du gehst oder ob du von Deizisau oder von aufler-
halb kommst. Wir freuen uns auf dich!

Bitte melde dich (iber einen Messenger deiner Wahl oder te-
lefonisch bei uns unter 0179 211 83 47 oder 07153 70 13 70,
wenn du dabei sein mochtest!

Wir freuen uns auf dich!

DIGITALE VERANSTALTUNGEN

Bei uns gibt esimmer neue Spiel- und Bastelaktionen fir Kin-
der, Jugendliche und Eltern. Schaut vorbei auf www.zehnt-
scheuer-deizisau.de/angebote/digitale-veranstaltungen.
Folgt uns auf Instagram und in Facebook und ihr werdet im-
mer friihzeitig informiert.

KINDER- UND JUGEND-Sorgen&Note-TELEFON

Du brauchst Rat und Unterstiitzung? Du hast mehr Fragen
als Antworten?

Wir sind FUR DICH da! Bitte MELDE DICH!

Egal ob Anruf, WhatsApp oder SMS oder E-Mail. Wir melden
uns auf alle Falle bei Dir! Und/Oder gib diese Nummer an
Menschen weiter, die sie bendtigen!
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Kinder- und Jugend Telefon: 0179 211 83 47
Zehntscheuer Notfall E-Mail:
info@zehntscheuer-deizisau.de

Interessenborse
-Ein Angebot fiir Jung und Alt-

Unsere aktuellen Suchen und Angebote

Unsere Kontaktzeiten: dienstags von 10 bis 12 Uhr.

Ab sofort sind wir Ansprechpartner, wenn Sie im Rahmen von
»Mein Deizisau. Solidarisch.” Unterstiitzung wiinschen.
Erreichbar ist unser Interessen- und Tauschborsen-Team
unter der Telefonnummer 07153-76216 (auBBerhalb der
Kontaktzeiten ist ein Anrufbeantworter geschaltet) oder
Uber unsere Mailadresse itbdeizisau@gmx.de

Im Folgenden haben wir fiir Sie eine Auswahl bestehender
Angebote und Wiinsche zusammengestellt:

INTERESSENBORSE

Wenn Sie einen Wunsch oder ein Angebot haben, wollen wir

Sie ermutigen, sich mit uns in Verbindung zu setzen. Und

falls Sie eines unserer Angebote bzw. einer unserer Wiinsche

anspricht, kdnnen Sie uns dies mitteilen und erhalten von
uns dann die Telefonnummer des Interessenten.

(363) Personen fiir eine Strick- und Hakelgruppe, die Mltzen,
Schals, Socken, etc. fiir das Hilfsprojekt ,Weihnachtspéck-
chen fiir Kinder in Not” produziert. Die Gruppe trifft sich

jeden 3. Dienstag im Monat um 18 Uhr in der Zehntscheuer
zum Stricken.

(373) Mitmacherinnen und Mitmacher fiir Spielegruppe in der
Zehntscheuer gesucht: Ob Brett-, Karten- oder Logikspie-
le, alle mit Spall am Spielen sind herzlich willkommen.

(375) ,Nimmst Du meinen Hund, nehm’ ich Deinen.” Gegen-
seitige Hundebetreuung gesucht/angeboten.

(376) Person zum Erfahrungsaustausch zum Thema Digitale
Fotobearbeitung bzw. Adobe Photoshop gesucht.

(377) Gesucht wird jemand, der hilft Musikkassetten auf CD
zu transformieren.

TAUSCHBORSE

Manche Gegenstdnde fristen irgendwo auf dem Speicher
oder im Keller ein Schattendasein — und doch wiirden sie
vielleicht von jemand anderem sehr dringend benétigt. Un-
ter dem Motto ,Geben und Nehmen auf kostenloser Basis”
leistet die Tauschbdrse einen Beitrag dazu, dass Gegenstdn-
de eine neue Bestimmung finden kénnen oder man sich ak-
tiv auf die Suche nach etwas machen kann.

Die Interessen- und Tauschbdrse vermittelt ausschlief3lich
den Kontakt zwischen Anbieter und Interessent. Zustand
und Gebrauchsfertigkeit der angebotenen Gegenstande lie-
gen im Ermessen von Anbieter, bzw. Interessent.

zu verschenken:
(T699) Lattenrost, 185 x 90 cm, oben und unten verstellbar
(T727) Lattenrost, 100 x 200 cm
(T744) Ausristung zum Betreiben zweier Computer an
einem gemeinsamen Bildschirm
KVM-Switch von D-Link, 4 DKVM-Kabel VGA, PS/2
(T758) diverse Kaffeebecher
(T759) diverse Wein- und Bierglaser
(T854) Gartenliege
(T855) Mechanischer Waschetrockner (handbetrieben)
(T859) Pflanzkiibel, weil3, Kunststoff, (/) 43 cm, H34 cm
(T872) Lichterkette flir Weihnachtsbaum
(T878) Ubertopf, blau, Hohe 22 cm, Durchmesser 27 cm
(T879) Blumenvasen, blau, modern
(T881) Tapeziertisch, Holz, B 80 cm L 250 cm
(T885) Flachbildschirm (Diagonale 42,5 Zoll)
(T886) Bauernschrank mit Glasscheiben und 2 Schubladen

gesucht werden:
(T540) rumadnische Kinderblicher
(T639) Comic Hefte, Asterix, Lucky Luke, Tim & Struppi

(T738) LEGO / Lego Bausteine fiir die Kinderspielstadt
Klein NeFingen

(T880) Kleidung von Uropa/Uroma

(T882) Nudelmaschine, mechanisch oder elektrisch

(T883) Eindlinstglaser

Bitte belohnen Sie uns mit lhrer Mitteilung, wenn lhre Ver-
mittlung gegliickt ist!

Nicht fir kommerzielle Interessen (z.B. Nachhilfe, Babysitting)
oder Partnervermittlung!

Vermittlungen finden nur zu den oben genannten Kontakt-
zeiten statt.

Auf ein gesundes Wiedersehen!

(e
DEIZISAU

Biicherei BUCHEREL

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau

Telefon: 07153-7013 45
E-Mail: buecherei@deizisau.de
Offnungszeiten:

Montag geschlossen

14.00 — 19.00 Uhr
10.00 - 12.00 Uhr,
14.00 - 17.00 Uhr

9.00 - 12.00 Uhr

Dienstag und Donnerstag
Mittwoch und Freitag

1. Samstag im Monat

ZEIT FUR GESCHICHTEN

Zeit fur Geschichten fiir Kinder ab 4 Jahren gibt es wieder am
Montag, 2. Mai um 15:30 Uhr.
Evelyn Ehle liest die aufmun- m
ternde Geschichte Uber den
kleinen Frosch Oskar vor. Os-
kar soll schwimmen lernen,
ob das klappt? ...

Im Anschluss sind die Kin-
der noch zum Basteln in
der Biicherei eingeladen.
Gerne dirft ihr eure eigenen |g
Scheren und Klebestifte mit- [
bringen.

Bitte fiir die Veranstaltung
die Kinder anmelden, damit wir besser planen kénnen.

NEUE ROMANE

Gisa Klonne: Fiir diesen Sommer

Einst schien das Gllck der Familie Roth so selbstverstand-
lich wie der Flug der Leuchtkafer in den Sommernachten im
Garten. Jetzt ist Vater Heinrich alt und allein. Ausgerechnet
Franziska, die Tochter, mit der er sich Gberworfen hat, soll
fur ihn sorgen. Ihr Lebenstraum ist gescheitert - genau wie
Heinrich das stets prophezeit hatte. Doch auch sein Konzept
ging nicht auf. Er, der stets alles kontrollieren wollte, muss
das Loslassen lernen. Die ungewohnte Nahe schiirt die nie
gelosten Konflikte von Neuem.

Eva Lindberg: Du bringst mein Chaos durcheinander

Ihr Freund macht mit Josefine auf offener Stra3e Schluss - an-
geblich kann er ihr Chaos nicht mehr ertragen. Nun gut, Fine
war tatsachlich spat dran und vielleicht war ihr Qutfit fiir die
Hochzeitsfeier seiner Schwester nicht ganz perfekt. Und so et-
was passiert ihr leider eigentlich immer. Aber diese Reaktion
ist vollig tibertrieben. Vor lauter Arger und Verzweiflung stellt
sie einen bitterbdsen Artikel Giber Ordnungsliebe online - und
wird komplett missverstanden. Plétzlich gilt sie als Expertin
furs konsequente Aufrdumen und soll sogar eine Kolumne
in einem hippen Lifestyle-Magazin schreiben. Der Job ist ein
Traum, und das Geld kann sie gut gebrauchen. Jetzt muss sie
nur noch die perfekt organisierte Fassade aufrechterhalten.

Stacey Halls: Die Vertraute
England im 17. Jahrhundert. Obwohl erst siebzehn Jahre alt,
hat Fleetwood bereits drei Kinder verloren. Doch ihr Gatte

Foto: Goettel
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Richard, Herr Giber Gawthorpe Hall, erwartet einen mannli-
chen Erben. Um nicht in Ungnade zu fallen, muss Fleetwood
ihm diesen Wunsch erfiillen. Doch die ndchste Geburt kdnn-
te fir die junge Frau tédlich verlaufen. Nur die Hebamme
Alice hilft ihr. Aber gegen Alice werden ungeheuerliche An-
schuldigungen erhoben. Angesichts dieser erdriickenden
Zwénge suchen die beiden Frauen Halt aneinander ... und
drohen doch zu zerbrechen.

Gisa Pauly: Fraulein Wunder (Sylt-Saga Bd. 1)

1959. Die sechzehnjahrige Brit kann es nicht erwarten, das
kleine Kaff Riekenbiiren endlich hinter sich zu lassen und die
grofBe weite Welt zu erkunden. Erster Stopp: Sylt! Dort ver-
liebt sie sich Hals tGiber Kopf in den Hotelpagen Arne. Dass
diese Nacht nicht folgenlos bleibt, erfahrt Brit erst, als sie zu-
rick in Riekenbdren ist. Die Eltern wollen sie zur Adoption
zwingen, Arne hingegen verspricht, Brit zu heiraten und das
Kind gemeinsam gro3zuziehen. Doch dann verschwindet er
spurlos. Brit kehrt zuriick auf die Insel und begibt sich auf die
Suche nach dem Vater ihrer Tochter.

Colleen Hoover: Fiirimmer ein Teil von dir

Funf Jahre nach dem tragischen Unfalltod ihrer grof3en Lie-
be Scott kehrt Kenna an den Ort des Geschehens zurtick. Ihr
einziger Wunsch: endlich ihre vierjdhrige Tochter Diem, die
bei Scotts Eltern lebt, in die Arme zu schlieen. Gleich am
ersten Abend trifft sie auf Ledger, der erste Mann, zu dem
sie sich seit Scotts Tod hingezogen flihlt — und er sich umge-
kehrt auch zu ihr. Doch dann stellt sich heraus, dass Ledger
Scotts engster Freund war. Und dass er geschworen hat, dass
die ihm unbekannte Mutter, die Schuldige am Tod seines
Freundes, niemals eine Rolle in Diems Leben spielen wird ...

Molly Flanaghan: Der Tod bleibt iiber Nacht

Die junge Fiona hat alle Hande voll zu tun: lhr kleines Bed &
Breakfast ist ausgebucht, denn im idyllischen Ballinwroe wird
geheiratet, und die Gaste des Paars haben sich bei Fiona ein-
quartiert. Doch am Abend vor dem Fest wird die Gro3tante
der Braut tot aufgefunden - erstochen mit einer Gartenschere.

NEUE SACHBUCHER
Iris Seidenstricker: Fiihl dich gut - dein Leben lang! - Jung
bleiben mit den Big Five

Karin Kuschik: 50 Satze, die das Leben leichter machen:
ein Kompass fiir mehr innere Souveranitat

ENDLICH WIEDER KINDERTHEATER!

Endlich ist es wieder soweit. Nach langer Pause haben wir
das erste Kindertheater auf dem Programm. Den Auftakt
macht das Kindertheater Knuth aus Holzheim mit dem Stiick
+Kédpten Knitterbart und seine Bande”,

Ein Piratenleben - ein Leben vol-
ler Abenteuer.

Erzahlt wird die Geschichte vom
Roten Bill, einem Pirat, der alles
verloren hat. Voller Leidenschaft
gibt er sein Schicksal preis - sin-
gend, weinend und lachend.
Doch auch sein Widersacher
Képten Knitterbart hat Pech, ein
Seeungeheuer kommtihm in die
Quere und der Schatz versinkt in
der tiefen See.

Gespielt wird in offener Spielwei-
se, es entsteht ein Spiel im Spiel.
Das Biihnenbild besteht aus Alltagsgegenstanden und Ob-
jekten. Taue, eine Zinkwanne, eine Leiter, ein Uberseekoffer
und vieles mehr. Vor den Augen der Kinder entstehen Meer,
Dschungel, Schlingpflanzen und die Schatzinsel taucht auf.
Termin: Montag, 16. Mai um 15:00 Uhr

Ort: Gemeindehalle Deizisau

Eintritt: 4 €, Karten gibt es in der Biicherei!

CORNELW FUNKE'S
KAPTEN
ENITTERBART |

AB IN DEN GARTEN ... ODER AUF DEN BALKON!
Und wir haben die Biicher dazu und nattirlich viele Garten-
zeitschriften ...

Foto: Goettel

=

Forderverein Gemeinschaftsschule
Deizisau e.V.

Bildung und Betreuung

Grundschule Deizisau -, Kinder fiir Kinder”

- Spendenflohmarkt - Ukraine Hilfe

Nachtrag: der von der Grundschule vor Ostern organisierte
Friihlings- und Spielzeugflohmarkt war ein voller Erfolg.

Es ist insgesamt eine Spen-
densumme von rund 5.600 €
zusammengekommen. Wahn-
sinn! Das Geld wird an die
SOS-Kinderdorfer in der Uk-
raine gespendent. Vielen, vie-
len Dank nochmal an ALLE, die
zum erfolgreichen Spenden-
flohmarkt beigetragen haben.
Gemeinsam koénnen wir viel
bewegen!

Ihr Férderverein der GMS

Collage: FV

KINDERHAUS
J%ﬂln{ééﬁ%ﬂul

Kinderhaus Himmelblau n

... kommt a Hasle iibers Grasle...

Vergangenen Donnerstag feierten wir im Kinderhaus Ostern.

Gestartet haben wir mit einem gemeinsamen Frihstlick an

einer langen Tafel im Flur. Die Plutos haben fiir uns Oster-

platzchen gebacken. Die waren lecker!
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AnschlieBend sind wir in die Mehrzweckhalle gegangen und
haben im Osterkreis Lieder gesungen, die wir seit Tagen gelibt
haben. Eins davon war sogar auf Schwabisch, das war eine klei-
ne Herausforderung fiir uns, aber wir haben das gut gemeistert.
Nach dem Singen horten wir eine Bewegungsgeschichte
von dem Hasen Leopold, dem wir mit seiner Freundin der
Henne Clara geholfen haben, die kaputten Eier wieder anzu-
malen und rechtzeitig fiir das Osterfest zu verteilen.

Kaum waren wir fertig, wollten wir auch schon gleich schauen,
ob der Osterhase uns etwas im Kinderhaus versteckt hat. Hatten
wir doch morgens schon einen lauten Knall gehért und ein Kind
sagte:,Da ist wohl der Osterhase gegen die Hauswand gerannt!”
Die Plutos machten sich gleich auf den Weg und wurden
auch schnell flindig. Danach waren die etwas alteren Saturn-
und Jupiterkinder mit der Suche an der Reihe. Manche Nes-
ter waren wirklich schwer versteckt, aber wir haben sie alle
gefunden und uns riesig gefreut!

Das war ein sehr toller Vormittag!

Foto: S. Dorner

TAGESELTERNVEREIN

. Kreis Esslingen e.v.
Tageselternverein @ %"i\?&f&
Kreis Esslingen oo R,

Neue Tageseltern gesucht:

Tagesmiitter/Tagesvater und Kinderfrauen

Haben Sie Freude am Umgang mit Kindern und mochten
ihre Entwicklung begleiten und férdern?

Mochten Sie Familie und Beruf gut miteinander verbinden?
Dann kann die Betreuung, Bildung und Forderung von Kindern
eine neue berufliche Perspektive fiir Sie bieten! Wir informieren
Uber die Tagespflege und unser Qualifizierungsangebot. Wir ver-
mitteln qualifizierte Tagespflegepersonen und begleiten die Be-
treuungsverhaltnisse. Der Tageselternverein Kreis Esslingen e.V.
berat Eltern und Tagespflegepersonen. Ihre Ansprechpartnerin:
Frau Regina Strub vom Esslinger Biiro freut sich Gber Ihren Anruf,
Tel.:0711/4692427-31, www.tageselternverein-kreis-es.de.

Neuer Qualikurs startet im Mai

Betreuung von Tageskindern - eine neue Aufgabe fiir Sie?
In der Kindertagespflege werden bis zu flinf Tageskinder
gleichzeitig im Alter von 0 bis 14 Jahren betreut. Als Kin-
dertagespflegeperson kénnen Sie selbststandig entweder
im eigenen Haushalt oder in anderen geeigneten Rdumen
arbeiten. Sie kdnnen auch angestellt im Haushalt der Eltern
als Kinderbetreuer*in tatig werden. Fiir diese anspruchsvolle
Aufgabe ist eine Qualifizierung erforderlich.

Der nachste Kurs startet im Mai. Die Qualifizierung ist in Kurs
| und Il gegliedert. Padagogische Fachkrafte (nach § 7 Ki-
TaG) sind bereits nach Kurs | vollumféanglich qualifiziert. Vor
Kursbeginn und nach Kurs | findet ein Eignungsgesprach mit
dem Tageselternverein statt.

Haben wir lhr Interesse geweckt? Dann wenden Sie sich an
Frau Regina Strub, Tel.:.0711/4692427-31,

E-Mail: r.strub@tev-kreis-es.de

Weitere Informationen finden Sie auf:
www.tageselternverein-kreis-es.de.

Kinder machen unser Leben bunter

Kirchliche Mitteilungen

Okumenische Nachrichten

Kerzenreste nicht einfach in den Miill!

Sammelaktion fiir die Diakonieeinrichtung in
Oberbayern, Herzogsagmiihle

In der groBen Einrichtung fiir behinderte, psychisch erkrankter
Menschen oder Menschen in besonders schwierigen Lebensla-
gen sammeln wir Kerzenreste in allen moglichen Formen.
Diese werden zu neuen Kerzen verarbeitet und kommen
dann der diakonischen Einrichtung zugute.

Es steht im Eingangsbereich des evangelischen Gemeinde-
hauses ein bezeichneter Karton fir die Reste bereit.

Unser Seniorenmittagstisch startet und feiert sein
30-jahriges Jubilaum

Am Mittwoch, 27. April startet unser Mittagstisch wie-
der pilinktlich um 12.00 Uhr. Nach der coronabedingten
Zwangspause ist es endlich wieder so weit, dass unser Mit-
tagstisch wieder beginnen kann. An diesem Mittagstisch
wollen wir uns auch daran erinnern, dass am 1. April 1992
zum ersten Seniorenmittagstisch in unser damals neues Ge-
meindehaus eingeladen wurde. Was damals im kleinen Saal
begann, ist inzwischen zu einer Institution geworden und
aus dem wochentlichen Gemeindeleben nicht mehr weg zu
denken. 30 Jahre sind inzwischen ins Land gezogen. Dieses
Jubildum wollen wir nun auch feiern. Deshalb mochten wir
unsere Senioren/innen zum Wiederstart willkommen heien
und Interessierte neu mit dazu einladen (Neuteilnehmer/
innen mogen sich bitte telefonisch anmelden!). Auch unser
gesamtes Kochteam (bitte bei Gerda Schmid anmelden!)
und unseren Fahrdienst (bitte bei Klaus Hilllius anmelden!)
mochten wir zum 27. April herzlich einladen. An diesem 30.
Geburtstags-Mittagstisch wollen wir Gerda Schmid und ih-
rer Stellvertreterin Christa Fischer ein gro3es und herzliches
Dankeschon fiir die vergangenen Jahre aussprechen. Nach
30 Jahren wollen beide sich nun verabschieden und person-
lich etwas kirzertreten.

- b= F

Herzlichen Dank an Gerda Schmid und Christa Fischer
Foto: Hillius



